

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Новиковой Кристины Александровны
«СРЕДСТВА РЕАЛИЗАЦИИ ПРАГМАТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА
АВТОРСКОГО ЭНИГМАТИЧЕСКОГО ТЕКСТА
(НА МАТЕРИАЛЕ НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА)», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности
5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная
лингвистика

Диссертационное исследование К.А. Новиковой посвящено изучению авторских энigmатических текстов в аспекте реализации их прагматического потенциала.

Объектом исследования являются разноструктурные единицы языка, реализующие прагматический потенциал авторского энigmатического текста, а предметом – особенности актуализации прагматического потенциала авторского энigmатического текста.

Актуальность и новизна работы обусловлены тем, что материалом исследования послужили авторские энigmатические тексты, онтологической характеристикой которых является отражение специфики познавательных процессов человека и культурного наследия в языке. В рамках коммуникативно-прагматического подхода впервые раскрываются особенности средств экспликации прагматического потенциала авторских энigmатических текстов, а именно лексико-грамматических, интертекстуальных и паратекстовых маркеров адресованности и типов их субъектной организации; определяются прагматические интенции авторского энigmатического текста.

Цель диссертационной работы, состоящую в выявлении и описании средств выражения прагматического потенциала авторского энigmатического текста, считаю достигнутой.

За время работы над диссертацией Кристина Александровна Новикова

проявила себя как целеустремленный, ответственный, самокритичный, трудолюбивый исследователь. Кристина Александровна продемонстрировала научную эрудицию, навыки самостоятельного анализа языкового материала, умение убедительно обосновывать свою позицию, ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне. Ее публикации и выступления на конференциях свидетельствуют о том, что научное сообщество признает такой подход к описанию и объяснению фактов языка.

Считаю, что диссертационная работа К.А. Новиковой представляет собой самостоятельное, оригинальное, завершенное исследование, отвечающее требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендую его к защите.

Доктор филологических наук, доцент
(научная специальность 10.02.19 – Теория языка),

заведующий кафедрой немецкой филологии

ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»,
3500040, г. Краснодар,
ул. Ставропольская, 149

e-mail: kubdeutsch@mail.ru *Олейник* Олейник Марина Алексеевна

18.06.2024г.

